



**COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE**

Verbale della seduta del 03/04//2013

L'anno duemilatredici, il giorno tre del mese di aprile, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con avviso n. **654 del 26/03/2013**, ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G.

Alle ore 15:55 il Presidente Silvio Moncada apre la seduta di consiglio e invita il segretario, l'Esp.to Amm.vo Anna Maria Guddo a eseguire l'appello, al termine del quale sono assenti i consiglieri Abbate, Ruggiero e Schiera per cui, vigendo il numero legale, inizia la seduta nominando scrutatori i consiglieri Buccola, Cipri e Lepre.

Il Presidente inizia i lavori comunicando che dovrà lasciare la seduta per un incontro in Consiglio Comunale sul tema del distributore di carburante che dovrà sorgere in via E. Basile. Continua dicendo di avere inviato e tutti i consiglieri, via e-mail, il regolamento inerente alla manifestazione delle "Panormiadi" e l'adozione di Villa Napoli. Invita tutti ad attivarsi per la ricerca di sponsor che possano supportare la manifestazione di "Palermo apre le porte".

Alle ore 16:00 entrano i cons. Abbate e Ruggiero.

Alle ore 16:01, il Presidente Moncada lascia l'aula e assume la presidenza dei lavori il Vice Presidente Abbate.

Alla medesima ora esce il cons. Potenza.

Il nuovo Presidente prosegue i lavori secondo l'O.d.G. e pone in discussione il parere sul "Regolamento per il servizio degli ausiliari del traffico", facendolo leggere al Segretario.

Al termine della lettura intervengono i consiglieri.

Cons. Di Vincenti – Mostra perplessità sulla figura dell'ausiliario del traffico e sulla differenza di requisiti da possedere (anzianità di servizio) tra personale comunale e personale dipendente dalle società che gestiscono la sosta tariffata, come si evince dalla proposta di Regolamento esaminato.

Cons. Mancuso – Ribadisce quanto detto dal cons. Di Vincenti, e fa anche notare la disparità di titolo di studio richiesto tra personale della Polizia Municipale e ausiliari del traffico.

Cons. Cipri – Leggendo i vari articoli, evidenzia la disparità di trattamento tra personale comunale e privato.

Cons. Abbonato – Riflette e si chiede chi sono realmente gli ausiliari del traffico perché, di fatto, non sono impiegati comunali. Si rende conto dell'importanza dei pareri da dare sui regolamenti, non potendoli emendare.

Cons. Buccola – Si domanda se questo è un modo per inserire, in prospettiva, anche il personale delle società che gestiscono le soste tariffarie fra le fila del personale comunale.

Alle ore 16:25, terminati gli interventi, il Vice Presidente Abbate pone in votazione, per appello nominale, la richiesta di parere sul regolamento suddetto, il cui esito è il seguente:

Presenti	12
Assenti	04 (Moncada, Fazio, Potenza e Schiera)
Contrari	10
Astenuti	02 (Buscemi e Cipri)
Favorevoli	00

La richiesta di parere è respinta all'unanimità dei presenti.

La seduta continua e chiede di parlare il cons. Buscemi, il quale prega il V. P. di prelevare e dibattere la mozione avente per oggetto: "Richiesta asfalto manto stradale in via Baida e via Conca D'Oro", già inserita nell'O.d.G. e presentata dallo stesso.

Il Presidente di seduta mette in votazione, per alzata di mano, il prelievo della mozione che è accordato all'unanimità dei presenti.

Il Segretario legge la mozione citata e poi il Vice Pres. invita i con Buscemi a volerla illustrare.

Cons. Buscemi – Chiede l'approvazione della mozione perché la strada è diventata un "colabrodo" e si sono verificati diversi incidenti.

Cons. Di Vincenti - Dichiaro di avere fatto un sopralluogo nella via in questione e ha notato la pericolosità. Il gruppo da lui rappresentato è favorevole per l'approvazione.

Cons. Reina - Manifesta il voto favorevole del suo gruppo.

Cons. Abbonato – Dice di essere favorevole perché conosce personalmente le condizioni della strada.

Cons. Lepre – E' favorevole perché da un sopralluogo effettuato ha constatato il degrado in cui verso le strade.

Cons. Tuzzolino – Pur essendo favorevole, pone dei dubbi sui tempi di realizzazione. A suo parere sarebbe meglio mandare una nota di richiesta intervento urgente.

Cons. Buscemi – Risponde che già nel mese di luglio scorso è stato chiesto un intervento urgente. Lo scopo della presentazione è fare comprendere ai residenti che tutto il Consiglio è partecipe e mostra la presenza nel territorio.

Alle ore 16:35 entra il cons. Schiera.

Cons. Mancuso – Ribadisce che l'amministrazione della città è in mano a dei "Dirigenti burocrati" che stanno portando tutto allo sbando, perché ostacolano qualsiasi iniziativa si voglia intraprendere.

Cons. Schiera – E' d'accordo sulla realizzazione dell'opera.

Cons. Abbonato – Denuncia il disappunto degli abitanti di Boccadifalco perché da oltre venti anni le strade non sono asfaltate. Spera che con l'inizio dei lavori della sottorete 17 questo finalmente possa avvenire.

Alle ore 16:40, conclusi gli interventi dei consiglieri, il Vice Pres. Abbate sottopone a votazione la mozione oggetto del dibattito, che ha il seguente esito:

Presenti	13
Assenti	03 (Moncada, Fazio e Potenza)
Contrari	00
Favorevoli	13

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.

La riunione prosegue con altri interventi.

Cons. Abbonato – Fa una riflessione sulla partecipazione del Presidente Moncada alla riunione in C.C. sulla costruzione della stazione di servizio in via E. Basile, considerando non corretto il suo comportamento, perché il suddetto problema non ha colore politico.

Cons. Reina – Solidarizza con il cons. Abbonato. Il suddetto problema non ha colore politico. Dichiaro che il suo gruppo politico è autorizzato a prendere una propria posizione autonoma.

Cons. Mancuso – Ringrazia il cons. Abbonato per la sua riflessione e dice di essere contrario all'installazione del distributore.

Cons. Di Vincenti – Mostra il suo disappunto dichiarando che il Presidente avrebbe dovuto avvisare tutto il Consiglio della riunione odierna, in modo tale che chi volesse avrebbe partecipato.

Cons. Tuzzolino – Esprime la sua opinione asserendo che in aula si fa politica e quindi partecipare è un fatto politico.

Alle ore 17:00, finiti gli interventi, il Vice Presidente Abbate chiude la seduta d'aula.

Il Segretario
Esp.to Amm.vo
(Anna Maria Guddo Di Grusa)

Il Presidente
(Silvio Moncada)

Il Vice Presidente
(Antonino Abbate)